
COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 1 del  31/01/2017

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA PRECEDENTE.

L’anno duemiladiciassette trentuno del mese di gennaio alle ore 21:00, nella sala 
consiliare, si  è riunito,  nei modi  e nei termini  di  legge, in  prima convocazione, in 
sessione ordinaria, seduta pubblica, il Consiglio comunale.

Risultano presenti i signori Consiglieri

MADEO VINCENZO
PASQUALI UMBERTO
BORTOLOTTI PIETRO
BAIOCCHI MARZIA
GOZZI ANNA
CAVALMORETTI MONIA
NIZZOLI DARIO
MALACARNE ARTURO
NICOLI ROSSANO
BARILLI GIANNI
BITTASI PIETRO
NOVELLINI ESTER
AZZI CARLO

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 13 ASSENTI N. 0

E' presente il Sindaco, MADEO VINCENZO

Il SEGRETARIO COMUNALE BORGHI ROBERTA assiste alla seduta.

Essendo  legale  il  numero  degli  intervenuti,  il  Sig.  MADEO VINCENZO –  nella  sua 
qualità di SINDACO - ha assunto la Presidenza e ha dichiarato aperta la seduta per la 
trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.



Successivamente il SINDACO introduce la trattazione dell'argomento iscritto al punto n. uno 
all'ordine del giorno

Deliberazione n. 1 del  31/01/2017

OGGETTO: APPROVAZIONE VERBALI DELLA SEDUTA PRECEDENTE

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visti e dati per letti i verbali contraddistinti con i numeri dal 29 al 35 e relativi agli argomenti 
trattati nella seduta del 17/11/2016;

Preso atto che il consigliere Sig. Malacarne Arturo ha presentato una integrazione al verbale 
n.31,da inserire in sostituzione del 4° periodo - come di seguito indicato: 

“Il Presidente dice che il CdA della Fondazione sta pensando ad aumentare le rette della RSA.

Gli  aumenti  sono necessari per coprire i  maggiori costi  prospettati.  Ricorda che i costi  nel  
tempo si sono stabilizzati, ma sono i ricavi che registrano una flessione rispetto al passato. La  
riduzione si registra sia nel Centro Diurno Integrato (CDI) per un calo presenze, sia nella RSA  
che  sconta  già  dal  2013  il  mancato  incasso  di  contributi  regionali  nel  caso  di  ricoveri  
ospedalieri dell'assistito.

Sottolinea poi come le difficoltà del servizio Centro Diurno siano causate anche dalla mancanza  
di risorse delle famiglie.

Illustra  il  sistema  di  erogazione  dei  contributi  regionali  che  avvengono  mediante  
contrattualizzazione e fissati con budget annuale. In caso di aumento delle prestazioni rispetto  
al budget, i relativi contributi sono riconosciuti e pagati solo se nella ripartizione territoriale  
risultano disponibilità derivanti dal mancato raggiungimento del budget di altre strutture.”

Preso atto di quanto sopra esposto;

Considerato che gli  altri  verbali  sono stati  redatti  secondo le  decisioni  adottate  da questo 
Consiglio;

Visto lo Statuto Comunale;

Dato atto che il  controllo di regolarità amministrativa e contabile di  cui all’art.  147/bis del  
D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, è esercitato con la sottoscrizione digitale del presente atto e dei 
pareri e visti che lo compongono;

Con voti favorevoli unanimi espressi in forma palese da n.13 consiglieri presenti e votanti;

delibera

- di prendere atto della integrazione presentata dal consigliere Malacarne Arturo e di approvare 
a rettifica  del verbale della deliberazione n.31 ,la sostituzione del 4° periodo del verbale con il 
seguente :
“Il Presidente dice che il CdA della Fondazione sta pensando ad aumentare le rette della RSA.

Gli  aumenti  sono necessari per coprire i  maggiori costi  prospettati.  Ricorda che i costi  nel  
tempo si sono stabilizzati, ma sono i ricavi che registrano una flessione rispetto al passato. La  
riduzione si registra sia nel Centro Diurno Integrato (CDI) per un calo presenze, sia nella RSA  
che  sconta  già  dal  2013  il  mancato  incasso  di  contributi  regionali  nel  caso  di  ricoveri  
ospedalieri dell'assistito.



Sottolinea poi come le difficoltà del servizio Centro Diurno siano causate anche dalla mancanza  
di risorse delle famiglie.

Illustra  il  sistema  di  erogazione  dei  contributi  regionali  che  avvengono  mediante  
contrattualizzazione e fissati con budget annuale. In caso di aumento delle prestazioni rispetto  
al budget, i relativi contributi sono riconosciuti e pagati solo se nella ripartizione territoriale  
risultano disponibilità derivanti dal mancato raggiungimento del budget di altre strutture.”

2.di approvare a tutti gli  effetti  i verbali relativi alle deliberazioni adottate nella seduta del 
17/11/2016 e contraddistinti con i numeri dal n.29 al n.35



COMUNE DI DOSOLO
Provincia di Mantova

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e 
s.m.i.

IL SINDACO
MADEO VINCENZO

IL SEGRETARIO COMUNALE
BORGHI ROBERTA


